

AÑO II.

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

EL DIARIO

Orihuela 25 de Enero de 1906.

NUM. 250.

REDACCION:

Calle de Flores número 5.

La correspondencia á la

ADMON.: ALFONSO XIII.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA
DEL LICENCIADO
DON JUAN BOTELLA
Feria número 22, 2.

Horas de consulta: por la mañana, de 8 a 12.
Por la tarde de 3 a 6.
Consulta gratis para los enfermos pobres, aunque no sean de la
localidad.

ROJO Y NEGRO

.... Yá pesar del tiempo que transcurre, no se encuentran medios humanos que consigan restañar la herida abierta en el corazón del pueblo ruso.

La tea de la revolución se encendió por todos los ámbitos del dilatado imperio de los czares inmediatamente después de firmada la paz con el Japón. Aquello de la guerra no fué más que un prólogo, las primeras gotas de sangre.

El telégrafo con el más frío laconismo va sumando cada día que pasa atrocidades sobre atrocidades, amontonando cadáveres, señalando horribles fusi-

lamientos en masa. ¡A tanto llega la ceguedad del hombre! ¡Es esto la humanidad?

No, el pueblo ruso se ha visto contagiado de la fiereza de sus tradicionales verdugos: la razón se ha perdido y no queda más que una multitud de hombres ebrios por el olor de la sangre humana, entontecidos por un inacabable estrépito de bombas que estallan, cañones que disparan y lamentos de dolor...

La represión no ha sido dura, ha sido salvaje. No pueden ver sin protesta todo esto los pueblos que de civilizados se precian y al aturdimiento de la sorpresa y al horror ha sucedido el grito unánime de humanidad.... ¡No más sangre, no más fuego!

Así lo demuestran los actos que contra el sangriento rigor desplegado por el gobierno ruso contra los revolucionarios, se han verificado en más de 350 pueblos de Europa el último dia 21. Esos militares anticzaristas son una viva protesta de la civilización contra la bárbarie. El olor repulsivo de la sangre y de la pólvora, que tanto tiempo viene derrochándose en el imperio moscovita, ha llegado hasta las naciones que gozan de la paz y los axficia. Es hora de mostrar con actos visibles nuestra repulsión, hacia esa matanza sin freno.

Los hombres somos todos egoistas y el egoísmo encierra en sí todos los pecados. De otro modo la humanidad sería feliz.

El egoísmo produce las guerras, él permite su desarrollo y por fin las deja consumirse en las mayores iniquidades.

Lucha el pueblo ruso por romper esas cadenas herrumbrosas por los siglos, que le oprimen, el czar se sostiene por el egoísmo de conservar el privilegio de un poder sin trabas, después de todo, mortal y pasajero como él y le ayudan en la titánica pelea unos pocos, que sienten en espíritu las aspiraciones de

las masas; pero que el egoísmo del favor y de la recompensa los retiene del lado del mal.

El combate se sostiene, no decré ni languidece, no hay esperanzas de que se instinga. To los so nos hermanos, y á pesar de esto, aquello siguen matándose y nosotros presenciando la horrorosa é inacabable carnicería.

Imposible recurrir á otros medio contraproducentes; pero la persuación, el buen consejo, podría rasgar el sudario negro y rojo en que se envuelve hoy la Rusia para dejar paso á los primeros resplandores de una aurora del paz. Ya hay bastante. Si... Enarbolemos la bandera blanca.

EN LA REVILLA

—Vamos, nenita, no te pongas así. ¡Mírame cara á cara! ¡Tan malo soy que no merezco una mirada tuya? ¡Por qué estás enfadada, alma mia? ¡Qué es lo que te pasa?

¿Por qué estás triste, paloma mia?

Si tú vieras lo fea que te pone; cuando enseñas esa cara tan seria... vamos, que no lo hacias más. Pareces un guardia civil en una cuerda de presos. ¿Qué tienes tú alegría de mis ojos? Hablame, coroncito, háblame, que quiero ver esos dientes, que cada uno vale diez duros, y oír esa música tan deliciosa de tus labios.

—Pero por qué es ese enfado? Quieres explicármelo ya de una vez, que me voy debilitando...

—Por nada. Porque vas perdiendo lo que ningún hombre formal y decente debe perder.

—Oye, oye; no estoy conforme. Protesto. Yo, si algo he perrido, es la chaveta, con esos ojos y esa boca y esos rizos y...

—Bueno, bueno, déjame en paz, no quiero ni verte.

—Pues... mira lo que son las cosas. A mí me sucede al revés. Yo necesito verte á todas horas, y aunque busques una recomendación del Papa, no me voy. Que no. ¡Estaría bueno que por una pamplina me echaran del cielo á puntapiés! Si, no me mires así. Por una pamplina. Aquí todo se reduce á que tú eres más picante que la pimienta, y por la cosa más leve pones la cara de un municipal en ayunas...

—Eso es; encima de todo, insultame. Eres atroz.

—¿Pero acabaremos de entendernos? ¿Qué es lo qué te pasa?

—Que no me parece justo, ni natural, que yo esté aquí dos horas esperando que á ti se te antoje venir y que esta reja se acabará para quien yo sé, si si giles tan faltón como hasta ahora. Esto es ya una vergüenza... Si, no lo niegues. Ni esto es formalidad, ni esto puede durar mucho tiempo. Conque así, tú verás lo que haces, porque yo estoy dispuesta á que este abuso se concluya y se concluya, si no te enmiendas. Eso es.

—Adiós, Castelara!... Pero ven acá, terroncito de azúcar... Si tengo el reloj más parado que una casa y más descompuesto que un ministerio... Si no tengo tampoco el tiempo necesario. Mi gusto cería a bonarme á tus faldas, por toda la vida; pero no puede ser. Además mis muchas ocupaciones...

—Tus ocupaciones! ¡Valiente embuste! Tomar café y pasearte con los amigotes. Tus tunanterías, podías decir mejor. ¿Tú crees que yo me inamo el dedo?

—Yo lo que creo es que tú tienes muy poca paciencia. Así como suena. He tardado veinte minutos sobre la hora de costumbre y por eso nada más me llamas con indirectas, indecente, informal, tunante, sinvergüenza. ¡Muy bien dicho! ¡Qué quieras? ¡Qué venga más temprano? Desde mañana mismo, me vengo con el catre y no me voy de tu vera, aunque me pegue el sereno.

—Por la salud de Montero Ríos! ¡Que se quele chato Romanones, si no lo ha go!

—¡Siempre estás de bronca! ¡Parece mentira!

—Déjalo... demasiadas tristezas tenemos con el Gobierno... Vaya... ¡me perdonas?

—¡Y qué remedio queda? Al fin y al cabo haces siempre tu santísima voluntad.

—¡Olé por las mujeres compasivas y de buen corazón. Te voy a hacer un altar y voy a estudiar para curandera!

—¡Chuflón!

—¡Guasona!

—¡Esaborío!

—¡Monísima!

—¡Malángel!

—¡Bendita sea tu boca!

—*M. Fernández Martí*

Cosas de Enero

Pues señor, á pesar de que nos es bastante conocido el mes de Enero, no creímos nunca los habitantes en esta comarca, lo que nos guardaba á guisa de regalo para sus postimerías. Ha dejado tamanit, á su señor papa el que nos visitó durante el fallecido 1905, pues por aquellas fechas, hicieron unos días cruelmente frios; pero no tanto como estos que nos endosa el actual. Que mañana la de ayer! ¡y que noche la última, cielos!

Dichoso mes, digo, si merece tal calificativo el que envía en pocos días infinidad de personas al sepulcro! Dicho so? Maldito, y mil veces maldito, y por traidor. Vino á visitarnos sonriente y acariciador. —Que bueno es este señor Enero—dijimos—no se parece en nada á sus ascendientes—cuando ¡¡cataplum!! nos ha puesto una cara de condenados que dá miedo verla, cogiéndonos tan traídamente, que ni siquiera no ha permitido el tiempo suficiente para secarnos los dedos.

Ayer por la mañana nevó en Orihuela.

—Dios mío! Nevar aquí, donde no habíamos conocido hace muchísimo tiempo ese espectáculo más que en el teatro, y en los cinematógrafos.

—En la huerta debe haber causado esta helada mucho daño en las cosechas. Era lo que nos faltaba.

A la hora en que escribo estas líneas se desconoce aún la importancia de las pérdidas que pueda haber causado. Quiera el cielo, que no sean muchas, puesto que ya llevamos el peso de tantas calamidades como han venido sucediéndose de poco tiempo á esta parte.

Pero... el frío ha entumecido mis dedos que se niegan á sostener la pluma... ¡¡como aprieta el condenado!!... ¡¡brrrr!!!

Dejemos por ahora las cosas tristes para tratarlas con la seriedad que merecen.

Esto que nos sucede con las heladas es una desdicha.

Vaya con dos mil legiones de diablos el mes de Enero aunque de estas frases proteste todo el imperio gatuno, otra calamidad de estos días.

En el silencio de la noche, no se oye más que el sonido lugubre que produce el viento helado al introducirse y pasar por las chimeneas, y esa música infernal de lastimeros quejidos que entonan los morrungos cuando reclaman en el tejado la dulce presencia de la compañera. ¡Vaya una manera fria de pelar la pava que tienen estos felinos!

—Dios les conserve la piel!
¡Enero, para mi no tiene nada absolutamente de agradable!

Al que le agrade, que se vaya á la Siberia para gozar de sus delicias.

—Ay, Mayo, el de las flores, que lejos andas!

X. I. Z.

INFORMACIÓN

ROJO Y NUEVO
Invitados por nuestro querido y particular amigo D. Manuel German, visitamos ayer su magnífico huerto situado en la parroquia de los Desamparados, donde admiramos un surtidor vivo de todas clases de naranjos.

Almoneda de muebles.

Santiago, 24. principal.
Nuestro respetable amigo el dueño de el teatro Sr. D. Eduardo Romero Sañudo, tuvo anoche la desgracia de sufrir una caída en los andenes de la estación que pudo tener mayores consecuencias, no obstante se produjo

fuertes erosiones en la cara.
Sentimos lo ocurrido á nuestro amigo.

El Sr. Presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Orihuela, nuestro particular y estimado amigo D. José Martínez Sánchez, está recogiendo firmas para una bien escrita y razonada solicitud que dirigirá al gobierno pidiendo la supresión del impuesto de consumos.

La daremos á conocer á nuestros lectores.

Los últimos cablegramas de Méjico relativos al estado de Bombita, son lisonjeros para las muchísimas personas que se interesan por la salud del valiente diestro.

La princesa Margarita de Murat y el príncipe Alejandro de Battenberg, próximamente contraerán los indisolubles lazos matrimoniales.

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Benejúzar.

El dia 22 del mes actual termina el plazo señalado en la Real orden de 3 de Agosto último para verificar la redención á metálico los reclutas que se hallen en Caja pendientes de destino á cuerpo, de los reemplazos de 1904 y 1905 y anteriores, declarados soldados de revisión.

Nuestro respetable y particular amigo el diputado á Cortes por este distrito D. Francisco Ballesteros trabaja actualmente por conseguir varias mejoras para esta ciudad, que mañana, más extensamente, detallaremos.

Nosotros imparciales siempre, hemos de aplaudir sin reservas cuanto se haga en beneficio de Orihuela á quien nos debemos.

El tribunal de Gottha, en la instancia de divorcio promovida por el príncipe Felipe de Coburgo contra la princesa Luisa de Bélgica, ha declarado el casamiento disuelto, y condenado á la princesa al pago de las costas, habiendo los abogados renunciado a todo recurso.

TEATRO.—Esta noche se pondrá en escena el hermoso drama de D. José Echegaray, titulado «El Gran Galeoto» y el juguete «Los Monigotes.»

HERNIAS

(quebraduras)

deformidades del pecho y espalda, desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas y pies, obesidad, prolapsos de la matriz, etcétera etcétera.

Tratamiento de estas enfermedades, por medio de los aparatos especiales articulados y mecánico-reguladores, del reputado ortopédico de Madrid.

Don Miguel Felipe Rodríguez

Calle de Mendizábal, 8, duplicado.

Para la construcción de un aparato especial, se exige la presentación del paciente, puesto que, los mecanismos de adaptación y de presión del aparato, varián según la clase y desarrollo de la enfermedad. En estas condiciones, se garantiza por completo la contención absoluta y permanente de las hernias por antiguas y voluminosas que sean, aunque el paciente haga toda clase de esfuerzo, curándose con dichos aparatos, la mayoría de los herniados.

El Director técnico del Gabinete de dicho reputado Ortopédico, recibirá en Orihuela, en la Fonda «La Catalana» solamente los días 30 y 31 del actual de 10 a 1 y de 3 a 6, siendo las consultas y reconocimientos gratuitos.

En Madrid en el Gabinete del Propietario, Mendizábal, 8, duplicado.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

El muestrario para empapelar habitaciones más bonito, más barato y de más dibujos, lo tiene el Rojo el practicante.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Aritmética mercantil y partida doble. Preparación de las asignaturas de matemáticas de Bachillerato; Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría. Carreiras especiales. Para más Petalles al profesor José Benlloch, plaza de la pia.

Agencia de encargos de Pascual Martínez

Servicio fijodiario para
Murcia, Elche, Alicante, Torrevieja y vice-versa

En Orihuela, D. Mariano Maertos, calle de Rocamora, 5; en Murcia, D. Antonio Gerdán, calle Trinquete, 6; en Elche, D. Diego Macía, Bajada del puente, 14; en Alicante, D. Pascual Martínez, Sagasta, 27; en Torrevieja, D. Antonio García, Caballero de Rodas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los días por el tren de la tarde, regreso todos los días por el tren de la mañana.

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los días por el tren de la mañana regreso de estos puntos todos los días por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes,

Dinero al 6 por 100

Se desea colocar cantidades á préstamo hipotecario.

Se proporciona dinero á interés módico con PAGARE, garantizado por persona de responsabilidad.

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

Francisco Navarro Juan

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Santiago, 25. Orihuela.

A los elegantes

En la acreditada SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZ. N. Calderón de la Barca núm. 4, junto al puente se ofrece al público.

Para la presente temporada de invierno

Un escogido y elegante surtido en sombreros de todas clases para caballeros y niños de las mejores fábricas de Barcelona.

Inmensa y variada colección de las gorras ALTA NOVEDAD, Chauffer, Japonesas, Kocambole, Inglesas, Alemanas, Montañesas, ciclistas y otras mil formas, también para caballeros y niños.

Extensa colección en boinas de todas clases.

Se facilitan toda clase de encargos para señores sacerdotes caballeros y niños.

¿Quieren ustedes admirarse convenciéndose de lo que es economía y elegancia?

Visiten el acreditado establecimiento de

Leopoldo Lizón

El cual os ofrece la más alta y última novedad en sombreros, gorras y boinas de todas clases y formas.

4. Calderón de la Barca, 4.

Imprenta de Luis Zerón

